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Berufsunfähigkeit / Januar 2025 

Starker BU-Schutz trotz psychischer Vorerkrankung 

Steigender Leistungsdruck und Stress im beruflichen und privaten Umfeld lassen die Zahlen 

psychischer Erkrankungen in der Gesamtbevölkerung nach oben schnellen - Tendenz steigend.  

Auch bei der Berufsunfähigkeit sind psychische Erkrankungen die häufigste Ursache! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir möchten Kunden mit psychischen Vorerkrankungen helfen und Ihnen 

trotzdem den Abschluss eines Berufsunfähigkeitsschutzes ermöglichen. Wie das 

geht? Mit unserer neuen Psyche-Klausel für bestimmte psychische Erkrankungen!  

 

Unsere neue Psyche Klausel  

 

 

 

 

 

 

 
Die neuen Annahmerichtlinien 

• Marktkonforme Psyche-Klausel für definierte Vorerkrankungen 

 

• Für bis zu 36.000 € BU-Jahresrente 

 

• Transparente Nachschaumöglichkeit zur Überprüfung der Klausel 

 

 

 

Folgende gesundheitliche Beeinträchtigung ist nicht mitversichert: 

Psychische und psychosomatische Erkrankungen einschließlich eventuell eintretender Folgen. 

Treten nach Beginn des Versicherungsschutzes ein Morbus Alzheimer, Morbus Parkinson oder eine 

Demenz auf, besteht hierfür jedoch Versicherungsschutz. 

Quelle: Alte Leipziger Gesamtbestand 01.2010-12.2023 

BU-Schutz frühzeitig absichern!   

Denn psychische Vorerkrankungen 

erschweren den Abschluss einer 

BU oder machen ihn, zumindest 

zeitweise, unmöglich!  

 

http://www.vermittlerportal.de/
mailto:partner@alte-leipziger.de
https://www.vermittlerportal.de/psyche-klausel
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In diesen Fällen greift unsere Psyche-Klausel 

Probatorische Sitzungen ohne Therapieindikation 

        Erste „Probesitzungen“ um die Notwendigkeit einer Psychotherapie zu prüfen 

 

Reaktion auf einen Trauerfall: Arbeitsunfähigkeit (AU) / Therapie 

Bei maximal 10 Arbeitstagen ununterbrochener AU, maximaler Probatorik und bis zu                                  

12 erfolgreich abgeschlossenen Psychotherapiesitzungen ohne weitere Therapieindikation, die in 

zeitlichem Zusammenhang zum Trauerfall stehen  

 

Arbeitsunfähigkeit bei Studenten mit Prüfungsangst oder -stress 

Bei maximal 10 Arbeitstagen ununterbrochener AU ohne Indikation für eine Psychotherapie 

 

Arbeitsunfähigkeit aufgrund eines Arbeitsplatzkonflikts /-wechsels oder Mobbing 

Bei maximal 10 Arbeitstagen ununterbrochener AU ohne Indikation für eine Psychotherapie 

 

Arbeitsunfähigkeit aufgrund einer Kombination mehrerer privater Belastungen 

Bei maximal 10 Arbeitstagen ununterbrochener AU ohne Indikation für eine 

Psychotherapie 

 

 

 

Transparente Nachschaumöglichkeit 

Wir prüfen den Wegfall der Klausel: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Die Nachschau ist von der versicherten Person zu veranlassen.  

 

• Eine rückwirkende Geltendmachung bei einem Leistungsantrag ist nicht zulässig. 

 

• Die Nachschau erfolgt mit unserem Fragebogen Psyche. 

Frühestens 24 Monate nach Behandlungs- und Beschwerdefreiheit in den restlichen durch die  

Ausschlussklausel abgedeckten Fällen 

 

 

Frühestens 36 Monate nach Behandlungs- und Beschwerdefreiheit bei Mobbing 
 

Frühestens 12 Monate nach Behandlungs- und Beschwerdefreiheit bei bis zu 5 probatorischen 

Sitzungen 

Betrachtungszeitraum:                    
Letzte 12 Monate! 

http://www.vermittlerportal.de/
mailto:partner@alte-leipziger.de
https://www.vermittlerportal.de/fragebogen-zu-psychischen-und-psychosomatischen-erkrankungen-scp544.pdf
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Dank Psyche-Klausel erhält Markus einen ausgezeichneten BU-Schutz! 

 
 

Unsere besondere Unterstützung im Leistungsfall 

Gerade bei psychischen Erkrankungen ist die persönliche Betreuung im Leistungsfall enorm wichtig!  

 

 

 

 

 

 

Echter Mehrwert für unsere Kunden – unsere kostenfreien Gesundheitsservices! 

Als BU-Versicherer sind wir im Worst-Case an der Seite unserer Kunden.                    

Wir möchten aber mehr als das! Wir helfen dabei, gesund zu bleiben bzw. 

gesund zu werden und bieten unseren Kunden umfassende Unterstützung 

beim Thema psychische Erkrankungen. 
 

• Das Gesundheitsportal der Hallesche bietet qualitätsgesicherte 

Informationen, Tipps und Tricks im Umgang mit psychischen Erkrankungen! 

 

• Mit den Risikotests unseres Kooperationspartners Novego kann das Risiko 

für psychische Erkrankungen getestet werden!   

 

• Unser Kooperationspartner MD Medicus recherchiert mit seinem 

Terminservice geeignete Psychiater, Psychotherapeuten oder Psychologen 

in der Nähe und vereinbart auf Wunsch gleich einen Termin. 

 

• Zur Überbrückung der Wartezeit vor einer Psychotherapie, als Therapiebegleitung oder ganz 

unabhängig von einer Therapie bieten wir zusammen mit Novego Online-Unterstützungsprogramme 

bei Stress, Depressionen, Angststörungen, Schlafstörungen oder Burnout an. 

 

Beruhigender Gedanke. 

Unsere Traum-Services 

für mentale Gesundheit. 

Tele-Claiming – Unterstützung per Telefon!  

• Zusammen mit dem persönlichen Ansprechpartner kann auf Wunsch unserer Kunden der 

Leistungsantrag / Tätigkeitsfragebogen (ggf. teilweise) im Rahmen eines Telefoninterviews 

aufgenommen werden 

 
Vor-Ort-Service – gemeinsam persönlich vor Ort!  

• Für den Vor-Ort-Service haben wir 2 Außenregulierer in unserem Leistungsprüfungsteam 

• Persönlicher Austausch immer mit Terminvereinbarung (kein Kontrollbesuch)  

• Gerne zusammen mit Vermittler oder Rechtsanwälten, Angehörigen, Freunden usw.  

Wir bieten Gesundheitsservices an, die über unsere vertraglichen Leistungen hinausgehen. Diese möchten wir zukünftig erweitern, 
nach gegebener Zeit prüfen und eventuell anpassen. 

http://www.vermittlerportal.de/
mailto:partner@alte-leipziger.de
https://hallesche.gesundheitsportal-privat.de/psyche/
https://www.novego.de/selbsttest/
https://www.alte-leipziger.de/Service/Rund-um-Ihre-Vertraege/Berufsunfaehigkeit/Terminservice
https://www.novego.de/alte-leipziger/

